
Provincia di Arezzo

Immediatamente eseguibile

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n° 74 del 20/07/2018

OGGETTO:  MODIFICA DELIBERA DI C.C. N. 76 DEL 28/09/2017: "REVISIONE 
STRAORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI EX ART. 24, D.LGS. 19 AGOSTO 2016 N. 175 - 
RICOGNIZIONE PARTECIPAZIONE POSSEDUTE - INDIVIDUAZIONE PARTECIPAZIONE DA 
ALIENARE "

L'anno duemiladiciotto il giorno 20 - venti - del mese luglio alle ore 14:56 nella sala del Municipio si è
riunito il Consiglio Comunale per deliberare sulle proposte all’Ordine del Giorno dietro invito diramato dal
Presidente in sessione ordinaria ed in seduta pubblica.

All'appello risultano i Signori:

BASANIERI FRANCESCA SINDACO *
TANGANELLI LORENA Consigliere *
BIGLIAZZI VANESSA Consigliere *
OTTAVI SILVIA Consigliere *
FRAGAI GIANLUCA Consigliere *
CAVALLI GINO Consigliere *
SARRI ELENA Consigliere -
GUERRINI EUGENIO Consigliere -
CATERINI PAOLA Consigliere *
SCORCUCCHI MATTEO Consigliere *
MANFREDA TEODORO Consigliere -
ROSSI PAOLO Consigliere -
MEONI LUCIANO Consigliere -
CARINI NICOLA Consigliere -
BERTI FABIO Consigliere *
FERRI ALESSANDRO Consigliere *
MORONI MARCO Consigliere *

Presiede  Il Presidente del Consiglio, Tanganelli Lorena

Assiste ed è incaricato della redazione del presente verbale: Il Segretario Comunale, Dott. Dottori
Roberto



Il Consigliere Rossi Paolo esce dall’aula.  

Il Consigliere Scorcucchi Matteo dichiara che si asterrà dal voto e ne spiega le motivazioni.

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITO, l’intervento  acquisito  integralmente agli atti in formato digitale ai sensi dell’art.  57 –
comma 8- del Regolamento del Consiglio Comunale  ed ai sensi dell’art. 6 del regolamento per le
riprese audio e video del Consiglio Comunale;

CONSIDERATO quanto disposto dal D.Lgs. 19 agosto 2016, n. 175, emanato in attuazione dell’art.
18,  legge  7  agosto  2015  n.  124,  che  costituisce  il  nuovo  Testo  unico  in  materia  di  società  a
partecipazione pubblica, come modificato dal D.Lgs. del 16 giugno 2017 n. 100; 

RILEVATO che per effetto dell’art. 24 T.U., entro il 30 settembre 2017, con delibera di Consiglio
Comunale  n. 76 del 28.09.2017, il Comune ha provveduto ad effettuare una ricognizione di tutte le
partecipazioni  dallo  stesso  possedute  alla  data  del  23 settembre  2016,  individuando quelle  che
devono essere alienate o comunque oggetto di razionalizzazione; 

PRESO ATTO che nella delibera di C.C.  n. 76 del 28.09.2017 sopra richiamata si prevedeva, tra
l’altro: 
- relativamente alla società AISA SPA di farsi promotore, come socio di minoranza, verso il socio di
maggioranza Comune di Arezzo della  “  liqudiazione della  società con preventivo conferimento
della partecipazione  da essa detenuta in  SEI  TOSCANA S.r.l.  nella  società  A.I.S.A.  IMPIANTI
S.P.A.”;
-  relativamente  alle  società  POLO  UNIVERSITARIO  ARETINO  E  GAL  CONSORZIO
APPENNINO  ARETINO  SOCIETA'  CONSORTILE  A R.L. di  procedere  alla  cessione  della
partecipazione;

CONSIDERATO che :
- relativamente ad AISA S.p.A. è emerso l’indirizzo del socio di maggioranza Comune di Arezzo di
esperire  il  tentativo,  preliminarmente  alla  liquidazione  della  società,  di  cessione  delle  quote  in
considerazione   di assets importanti legati alla partecipazione in SEI TOSCANA SRL ed ai crediti
TIA pregressi (di rilevante ammontare), adottando così una diversa procedura di razionalizzazione
rispetto a quella originariamente prevista;

-  relativamente  al  POLO  UNIVERSITARIO  ARETINO   è  emerso  l’indirizzo  del  socio  di
maggioranza Comune di Arezzo di esperire il tentativo, preliminarmente alla cessione delle quote
della società,  di trasformazione della società in fondazione di partecipazione,adottando così una
diversa procedura di razionalizzazione rispetto a quella originariamente prevista;

-relativamente al GAL CONSORZIO APPENNINO ARETINO SOCIETA' CONSORTILE A R.L. ,
è  emerso  un   dibattito,  ancora  in  corso,  in  merito  al  coinvolgimento  o  meno  dei  GAL nella
ricognizione di cui all’Art. 24 del TUSP (vedi l’interrogazione del parlamentare Mino Taricco cui
non è ancora seguita una circolare del Ministero che chiarisca se ai sensi dell’Art. 4 i GAL sono o
non sono coinvolti dalla ricognizione di cui all’Art. 24 del TUSP) che spinge prudenzialmente al
rinvio della cessione delle quote, anche per non compromettere il lavoro finalizzato allo sviluppo
dei territori e la perdita dei finanziamenti. 



RITENUTO  pertanto  necessario  procedere  con  la  modifica  della  delibera  di  C.C.  n.  76  del
28/09/2017 di approvazione della ricognizione straordinaria e del piano di razionalizzazione degli
organismi partecipati prevedendo:

- relativamente ad AISA S.p.A. di procedere, preliminarmente alla liquidazione della società, alla
cessione  delle  quote  in  considerazione    di  assets  importanti  legati  alla  partecipazione  in  SEI
TOSCANA SRL ed ai crediti TIA pregressi (di rilevante ammontare), adottando così una diversa
procedura di razionalizzazione rispetto a quella originariamente prevista;

- relativamente al POLO UNIVERSITARIO ARETINO  di esperire il tentativo, preliminarmente
alla  cessione  delle  quote  della  società,   di  trasformazione  della  società  in  fondazione  di
partecipazione,adottando  così  una  diversa  procedura  di  razionalizzazione  rispetto  a  quella
originariamente prevista;

-relativamente al GAL CONSORZIO APPENNINO ARETINO SOCIETA' CONSORTILE A R.L. ,
di  procedere  al   rinvio  della  cessione  delle  quote,  e,  in  attesa  di  chiarimenti  dal  Ministero,
preliminarmente  alle  cessione,  di  farsi   promotore  con  gli  altri  soci  di  perseguire  l’azione  di
razionalizzazione  consistente  nella  trasformazione  da  società  consortile  a  consorzio.  In  caso  di
mancata  concretizzazione  della  trasformazione  e/o  in  caso  di  chiarimenti  del  Ministero  che
chiariscano il coinvolgimento dei GAL nella ricognizione di cui all’Art. 24 del TUSP, si procederà
alla cessione delle quote.

RICHIAMATI:
l’art. 48 del D. Lgs. 267/2000;
il vigente Statuto comunale;

VISTO l’allegato parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario in ordine
alla regolarità tecnica e contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49 D. Lgs. 267/2000;

Visto il Testo Unico delle Società Partecipate di cui al D.Lgs. n. 175/2016;

Visti gli artt. 48, 49 e 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000;

Per tutto quanto sopra esposto,    con  n. 9 voti favorevoli e n. 2 contrari (Berti e Scorcucchi),
espressi per alzata di mano dai n. 11 consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA

1.  di  approvare  la  modifica  della  delibera  di  C.C.  n.  76  del  28/09/2017  apportando,  per  le
motivazioni  indicate  in  premessa,  all’allegata  RELAZIONE  TECNICA DELLA REVISIONE
STRAORDINARIA DELLE  PARTECIPAZIONI  AI  SENSI  DELL’ART.  24  DEL D.  LGS.  N.
175/2016 le modifiche indicate in rosso nell’allegato A).   

2. di dichiarare , con n.  9 voti favorevoli e n. 2 contrari (Berti e Scorcucchi), espressi per alzata di
mano da n. 11 consiglieri presenti e votanti,  il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi
dell'art. 134, c. 4, del D. Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 data l’urgenza di provvedere. 



Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente del Consiglio
 Tanganelli Lorena

Il Segretario Comunale
 Dott. Dottori Roberto

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e

rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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